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DISTRIKT 9 og 10 
Sundhedsudvalget 

 
 
Beslutningsreferat fra møde i Sundhedsudvalget  
fredag den 21. april 2023, kl. 9.30-13.00  
i Nordsjællands Konferencecenter, Gydevang 39-41, 3450 Allerød 
 
Deltagere: 
Kai Nørrung, Carsten Rygaard, Steen Ledsager, Marianne Helms, Annette 
Hellmann, Lene Offersen og Lise Høst 
 
Afbud: Jens Jacob Krintel, Lene Krintel, Tina Hosbond og Steen kabel 
 

1. Valg af ordstyrer  
Lise– ordstyrer 
 

2. Valg af referent. 
Carsten - referent 
 

3. Godkendelse af referat fra sidste udvalgsmøde d. 10. januar 2023  
Referatet godkendt da der ingen indsigelser har været efter 
udsendelse af referatet 
 

4. Valg 
Formand Steen Ledsager distrikt 10 – nyvalg 
Næstformand Kai Nørrung distrikt 9 – genvalg 
Sekretær – udsat til næste møde 
Referent – udsat til næste møde 
En evt. sammenlægning af hhv. sekretær og referentfunktionen 
skal på dagsordenen ved næste udvalgsmøde 
Kassererfunktionen varetages fremover af Elsebeth Wehage. 
 
Vi spejder alle efter en mulig referent/sekretær indtil næste møde 
 

5. Godkendelse af opdateret forretningsorden for udvalget 
Forretningsordenen godkendt. 
 

6. Gennemgang af udvalgets mailing- og telefonliste samt 
opgavefordeling 
Lene Offersen opdaterer og udsender listen. 
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7. Orientering om 
• Status for PIU og Sundhedsreformen. Kai Nørrung orienterede 

om de mange omfattende og arbejdskrævende opgaver, som de 
frivillige skal matche. Kai udsender PIU´s Nyhedsbrev i Region 
Hovedstaden til Sundhedsudvalget. Her har Steen skrevet en 
artikel om det underlige i at ingen patienter eller pårørende er 
repræsenteret i kommisionen. 
 

• Resurseproblemer i den offentlige ældresektioner.  
Annette berettede om et EU motilitetsprojekt vedr. patienters 
transport til sygehus in casu Herlev og Glostrup, hvor det, at 
patienterne kunne anvende cykler og el-løbehjul, var et 
fokusområde – som umiddelbart virkede fjernt fra 
virkeligheden. 
 

• Sundhedsklynger og nærhospitalerne/sundhedshusene i 
regionerne.  
Kai orienterede om det store bureaukratiske set-up medførende 
en stor arbejdsbyrde for de frivillige i disse udvalg, samtidig 
med at det er svært at få indflydelse. De frivillige skal ”klædes 
bedre på” for at kunne klare sig. 
 

• Ventetid på udredning og behandling på hospitalerne.  
Afventer Jens Jacobs deltagelse. 
 

• Status på akutte/midlertidige kommunale pladser. Udsat. 
 

• Kvaliteten af plejen på de akutte/midlertidige/permanente 
kommunale pladser. Skal vi have nationale kvalitetsstandarder 
og flere uanmeldte tilsyn? Er beboer/pårørenderåd i 
tilstrækkelig omfang implementeret?  
Jævnlige uanmeldte tilsyn bør foretages på alle sundhedshuse 
med sengepladser ud fra nationale kvalitetsindikatorer- og 
standarder. Et aktuelt tilsyn vedr. midlertidige sengepladser i 
Allerød kommune har afsløret væsentlige fejl og mangler. 
Lide Høst undersøger, hvad der er blevet af Ældre Sagens 
centrale kampagne vedr. patienternes betaling, når de ligger i 
de midlertidige senge.  
  

8. Temadag for de ældrepolitiske og sundhedspolitisk ansvarlige i 
lokalafdelingerne. 
• Temadagens indhold og hvem skal inviteres? 
• Hvor og hvornår skal temadagen afholdes? 
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Næste temadag skal afholdes i efteråret 2023 - og i Snorresgade af 
økonomiske hensyn. Udvalgets årlige budget er 50.000 kr. Lise 
finder mulige datoer. 

Et emne for temamødet kunne være ”Sundhedsstrukturreformen”. 
I den forbindelse kunne det være relevant at invitere en af 
kommisionens deltagere til at komme med et oplæg på 
temadagen. 
Arbejdsgruppen bestående af Jens Jacob, Kai og Lene Offersen 
arbejder videre med indholdet i temadagen, som fremlægges på 
næste møde. 

9. Bordet rundt - Orientering fra udvalgets medlemmer. 
Mange emner blev kort berørt under runden, men ingen 
beslutninger blev taget. 
 

10. Ældre- og sundhedspolitisk temadag for formænd, næstformænd 
og ældre- og sundhedspolitiske kontaktpersoner torsdag den 11. 
maj 2023 kl. 9.30 -15.30. Der opfordres til at tilmelde sig. 

 
11. Sundhedspolitisk temadag for sundhedsudvalgene den 24. maj kl. 

10-15.15. Der opfordres til at tilmelde sig. 
 
12.  Næste års budget iht. vedtægternes paragraf 5.  

Budgettet er på 50.000 kr. årligt. Lise Høst efterforsker om 
udvalgets mindre forbrug i 2022 overføres til det efterfølgende år 
– eller mistes? 

 
13. Næste møde. 

 Den 13. juni kl. 9.30-12.30 i Snorresgade. 
 

    14. Evt. 

Lise omtalte Ældre Sagens ”Distriktstræf”, der afholdes hvert andet år. 
Næste gang er den 7.-8. februar i Vejle på Vingstedcentret. 

Steen rejste problemstillingen, hvordan skelnes der i praksis mellem 
ældrepolitik og sundhedspolitik. 

Carsten efterlyste en diskussion om Sundhedsudvalgets synlighed og 
gennemslagskraft – og i den forbindelse om en tættere organisatorisk 
tilknytning til Ældre Sagen i Snorresgade kunne styrke udvalgets 
faglighed gennem adgang til Snorresgades ekspertise med faktuelle data 
og dokumentation. Emnet sættes på dagsordenen ved næste møde i juni 
måned. 
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Det blev foreslået, at Ældre Sagen lokalt samarbejder med de folkevalgte 
Ældreråd/Seniorråd om fælles problemstillinger for at øge vores politiske 
indflydelse.  

Carsten nævnede kort det politiske initiativ i Helsingør Byråd mhp. at få 
et kommende hospice placeret i kommunen ud fra både demografiske og 
geografiske argumenter, idet det nærmeste hospice i øjeblikket ligger 
knapt 50 km. fra Helsingør, hvorfor hospicekrævende patienter ofte 
vælger hospice fra pga. afstanden for de nærmeste pårørende. 

 


